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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
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Ata da 2a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 16:00 horas, em seu edifício sede Vereador
Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo
Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Jairon dos Santos Ramos
e estando presentes os senhores vereadores Nunes de Jesus Santos, Almir
Ribeiro dos Santos, Rony Samuel de Negreiro Nunes, Adilson Santos
Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho, Victor Paixão Ribeiro Silveira,
Rosibal Ribeiro dos Santos, Willane Cândida da Costa Silva, Valdenia de

Assis Costa, Ana Cícera da Costa Lima, Nilvânia da Silva Nascimento e

Waldir Ribeiro dos Santos. Aberta a sessão, foi feita a menção pela presidência
da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela

secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo a mesma aprovada com a
observação feita pelo vereador Rosibal Ribeiro, referente aos recursos do

FUNDEB destinados ao município na gestão anterior referidos pelo prefeito

municipal em seu discurso, esclarecendo que os recursos recebidos pelo
município, foram aplicados corretamente, diferentemente do que constou na ata

referida. Em seguida, a presidência convidou o 1° secretário da Mesa, vereador

Rony Samuel, para fazer a leitura das proposições e documentos em pauta, sendo:

Ofícios n° 10, 11 e 12/2025, encaminhados respectivamente pela presidência, aos

Líderes do PT, PP e o Bloco MDB/PSD solicitando a indicação dos membros para

comporem as Comissões Permanentes da Câmara para o ano de 2025. Ofício n°
70E/2025 do Gabinete do Prefeito Municipal Rogério Araújo de Castro,

encaminhando a Declaração de Disposição Orçamentária para arcar com as

despesas de manutenção e operação do ano fiscal vigente; Projeto de Lei n°
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01/2025, que dispõe sobre a criação da Moção Honrosa "Niéde Guidon" no âmbito
do município de São Raimundo Nonato, de autoria Poder Executivo Municipal;
Projeto de Lei n° 02/2025, de autoria do vereador Adilson Santos Ribeiro; Projeto
de Resolução n° 01/2025, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira;
Projeto de Lei n° 02/2025 e Indicações n° 02, 03, 04, 05 e 06/2025, de autoria
da vereadora Nilvânia da Silva Nascimento; Indicação n° 10/2025 e
Requerimento n° 03/2025, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira;
Indicações n° 02 e 03/2025, de autoria da vereadora Willane Cândida da Costa
Silva; Indicações n° 01, 02, 03 e 04/2025 de autoria da vereadora Ana Cícera da
Costa Lima; Indicação n° 01/2025, de autoria do vereador Rosibal Ribeiro dos
Santos; Indicações n° 03 e 04/2025, de autoria do vereador Adilson Santos
Ribeiro; Requerimento n° 01/2025 e Indicação n° 03/2025, de autoria do
vereador Luciano Macário de Castro Filho; Indicações n° 07 e 08/2025, de autoria
do vereador Valdenia de Assis Costa e Requerimentos n° 02 e 03/2025, de
autoria do vereador Rony Samuel de Negreiros Nunes. Em continuação foram

postos em discussão e votação as indicações e requerimentos apresentados, os

quais foram aprovados por unanimidade de votos. Na sequência, não havendo

matéria para a Ordem do Dia, passou-se ao segundo expediente, com os

discursos dos senhores vereadores, sendo convidado a fazer uso da palavra, por

15 minutos, o vereador Adilson Ribeiro, que justificou a apresentação do Projeto
de Lei n° 02/2025, que homenageia Luiza Maria Damasceno, uma das primeiras

moradoras do bairro Santa Luzia. Ele também solicitou a capina e limpeza da Rua
José Lima da Silva e a manutenção da Rua Raimundo Nonato da Silveira. Além

disso, abordou questões relacionadas ao seletivo para professores, mencionando
desinformações e problemas com a empresa contratada para a seleção. Relatou
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que muitos candidatos não apareceram na lista de aprovados, o que gerou
reclamações e descontentamento. Adilson destacou a importância de esclarecer
as falhas do processo seletivo, enfatizando a necessidade de transparência e
justiça na seleção dos docentes. Na sequência, fez uso da palavra o vereador
Rosibal Ribeiro, que fez menção à questão da água em áreas como Lagoa do
Meio e Serra Nova, onde a população enfrenta dificuldades. Ele alertou sobre a

escassez de água por conta da reduzida quantidade e qualidade da água advinda
da Barragem da Onça. Rosibal enfatizou a necessidade de ação imediata do
prefeito para evitar uma crise hídrica, sugerindo que a prefeitura e os órgãos
responsáveis acelerem obras de abastecimento, citando a adutora da Serra Nova.
Além disso, criticou a saúde pública, mencionando a falta de recursos e

equipamentos no Hospital Regional e UPA, e pediu a mobilização do governo
estadual para melhorar as condições de saúde na região. Dando prosseguindo, a
vereadora Ana Cícera abordou a situação da comunidade Serra dos Gringos, que

carece de energia elétrica e água potável. Ela expressou sua preocupação com as

dificuldades enfrentadas por crianças e idosos, solicitando ao prefeito e à empresa
Equatorial que busquem soluções para garantir o acesso à energia elétrica. Após
aparte do vereador Rony Samuel dizendo das limitações de ações no
assentamento administrado pelo INCRA, a vereadora enfatizou a importância de
uma vida digna para a população e a necessidade de ações concretas para

atender às demandas da comunidade, destacando sua determinação em lutar
pelos direitos dos cidadãos. Na sequência, o vereador Jairon Ramos discorreu
sobre a importância de dinamizar as atividades da Câmara Municipal e a proposta

de parcerias com escolas de contas para capacitar vereadores e servidores. Ele
também mencionou a necessidade de preparar o município para a implementação
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da nova legislação tributária que impacte diretamente os cidadãos. Jairon ressaltou
a importância da saúde pública, apoiando as críticas feitas por outros vereadores
e destacando a necessidade de uma mobilização conjunta para pressionar o
governo estadual a melhorar os serviços de saúde na região. Em prosseguimento,
fez uso da palavra vereador Rony Samuel que trouxe à tona a importância de
celebrar os 45 anos do Partido dos Trabalhadores e solicitou melhorias na
urbanização do cemitério municipal. Ele concordou com as preocupações sobre a
saúde, ressaltando que a regulação é um instrumento necessário, mas que pode
gerar dificuldades, aventando a possibilidade da gestão da média e alta
complexidade pelo município. Rony também comentou sobre a retomada de obras
na educação e a construção de uma praça no bairro Paraíso das Aves,
demonstrando otimismo quanto à atuação do prefeito e à melhoria das condições
no município. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Waldir Ribeiro, que
parabenizou a gestão atual, e aproveitou para pedir maior atenção às questões de
saúde, ressaltando o sofrimento da população. Ele também destacou a crise
hídrica que atinge tanto a cidade quanto a zona rural, mencionando a necessidade
de recursos para solucionar o problema. Waldir comentou sobre os serviços de
iluminação pública no município, que ainda se encontra deficiente, e pediu que o

prefeito tome providências rápidas. Ele finalizou com a esperança de que a gestão

atual traga melhorias significativas para a educação e a qualidade de vida da

população. Seguindo, fez uso da palavra vereador Victor Paixão, que enfatizou a

importância da atuação dos vereadores em legislar e fiscalizar, afirmando que a

omissão não deve ser uma opção. Ele criticou a ideia de que apenas a oposição
tem o dever de fiscalizar, defendendo que todos os vereadores,

independentemente de sua posição, devem agir em prol do município. Victor falou

k lrj£>
Presidente Secretário(a)'da Câmara

Página 4 de 7



ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI- Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@qmail.com

sobre a continuidade do gabinete de escuta para atender as demandas da
população, mencionando sua reunião com o prefeito sobre a iluminação pública,

destacando a promessa de instalação de lâmpadas de LED. Ele também propôs
a criação de um banco de ideias legislativas para incentivar a participação popular
e a simplificação das informações nos portais de transparência. O vereador ainda
ressaltou a importância de fiscalizar a saúde pública, denunciando problemas nas
unidades de saúde e convocando seus colegas a se unirem pela melhoria dos

serviços. Em continuação fez uso da palavra o vereador Luciano Filho, que falou
sobre a importância de renovar o convénio do município com o INCRA, destacando
que isso é essencial para o homem do campo. Ele mencionou a necessidade de

uma audiência pública para discutir problemas na UPA local e destacou que,
apesar das melhorias na saúde local, ainda há falta de insumos básicos. Luciano

expressou preocupação com o teste seletivo para contratações de servidores na

educação municipal e a necessidade de garantir que todos os inscritos sejam
devidamente informados e tratados de forma justa. Ele também comentou sobre a

iluminação pública, elogiando a gestão anterior e a implementação das lâmpadas
de LED, mas ressaltando que ainda há problemas a serem resolvidos. Dando

sequência, a vereadora Professora Willane, iniciou seu discurso justificando a

apresentação de indicações para melhorias na infraestrutura da cidade, como

calçamento em ruas e reestruturação de passarelas. Ela enfatizou a importância
da educação e a necessidade de condições adequadas nas escolas, mencionando

sua visita à Secretaria Municipal de Educação e o progresso nas reformas. A
vereadora também abordou o teste seletivo, comentando sobre a falta de nomes

na lista de aprovados, a não finalização de algumas inscrições e a possibilidade
de recursos. Ela destacou a importância de um trabalho comprometido na
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educação para garantir um futuro melhor para a cidade. Dando prosseguimento, a
vereadora Nilvânia Nascimento, iniciou sua fala destacando a necessidade de
maior valorização do esporte feminino em São Raimundo Nonato, propondo um
projeto de lei para garantir mais oportunidades e igualdade para as mulheres no
esporte. Ela mencionou a preocupação com a iluminação pública, que tende a
contribuir para o aumento da criminalidade, cobrando ações da administração
municipal, neste sentido. A vereadora também falou sobre a importância da
sinalização nas estradas rurais e a necessidade de garantir segurança viária. Ela
concluiu pedindo apoio dos colegas para promover melhorias no bem-estar da
população do município. Seguindo, fez uso da palavra a vereadora Valdênia
Costa, que falou sobre o período carnavalesco, pedindo que a população festeje
com responsabilidade e segurança, especialmente em relação à proteção de
crianças e adolescentes. Ela manifestou preocupação com a transição de governo
e a continuidade dos serviços públicos, solicitando melhorias na limpeza urbana e
na iluminação de academias públicas. A vereadora também mencionou o teste
seletivo e a necessidade de planejamento para evitar falhas. Ela expressou
preocupação com o comércio local e a importância de pagamentos em dia por
parte da administração municipal para estimular a economia local. Dando
continuidade, fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que destacou as

dificuldades enfrentadas na saúde local, mencionando casos de pacientes que
esperam muito tempo por atendimento. Ele elogiou os funcionários da UPA e do
hospital regional, mas criticou a falta de insumos e a necessidade de melhorias. O
vereador também abordou a iluminação pública, mencionando a promessa do
prefeito de instalar lâmpadas para melhorar a segurança. Ele encerrou ressaltando

a importância de eventos esportivos no município e convida a população a
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participar das competições locais. Retomando, o senhor presidente, concedeu a
palavra aos seguintes vereadores: Rosibal Ribeiro, que fez considerações sobre
a crítica ao governo do PT, enfatizando que sua fala não era destrutiva, mas sim
uma cobrança a respeito da carência de insumos nos serviços de saúde. Ele
elogiou o trabalho dos funcionários da UPA e do hospital, agradecendo pelo bom
atendimento que recebeu. Também concordou com as críticas de outro vereador
e reiterou a importância de se estudar a gestão plena dos serviços de saúde no
município. O vereador Victor Paixão, que expressou suas reticências em relação
ao teste seletivo, mencionando a necessidade de transparência na organização e
criticando a forma como foram tratados os celetistas, pela gestão anterior, após as
eleições. Ele destacou a importância da isonomia na escolha de diretores pela

mesma empresa que está organizando o teste seletivo no município, e comemorou
a liberação de recursos para a educação e a construção da primeira escola
quilombola do Piauí. O vereador Adilson Ribeiro, que ressaltou que as críticas ao
seleto não eram direcionadas à gestão, mas à organização do mesmo, e fez um
apelo por melhorias na segurança dos servidores da UPA. Ele apoiou a crítica do
vereador Rosibal, considerando-a construtiva. O vereador Almir Ribeiro, que

compartilhou informações sobre a construção da escola quilombola e o avanço
das obras em outras escolas, afirmando que tudo está progredindo bem. E por fim,

o senhor Presidente Jairon Ramos, nas finalizações da sessão, informou sobre o
recesso, desejando um carnaval seguro para todos, e após agradecer a
participação dos vereadores e do público presente, declarou, então encerrada a

presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que após achar-se

conforme será então assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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